



# 烟台暂停省内外客运班线和旅游包车

第二轮全员核酸检测已出结果617.15万人,全部阴性

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 钟建军

记者从8月8日举行的烟台市疫情防控新闻发布会上获悉,近日,烟台市暂时停运了至省内、省外的班线客运和旅游包车客运,市域内的客运班线也进行了大幅度缩减。

发布会上,烟台市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组办公室综合协调组副组长、市卫健委党组成员王春雷介绍了管控区内的相关工作。

王春雷介绍,随着对确诊病例相关接触人员的有效管控,全域全员核酸检测工作的快速推进,对打赢这场疫情防控阻击战充满了信心。

疫情发生后,根据流行病学

调查情况和风险研判结果,对病例涉及区域分圈层进行了精准管理,在不同圈层采取不同的管控服务措施。管控时间将根据疫情形势、核酸检测情况确定,烟台市委指挥部正在研究相关指导意见,指导各区市对隔离人群、封控小区等有序解除管控。

王春雷介绍,截至8日下午2点,第二轮全域全员核酸检测共采样送检653.6万人,已出结果617.15万人,全部为阴性;其中,开发区、莱山区、高新区、芝罘区、牟平区、莱阳市、龙口市、招远市、长岛综试区、昆嵛山保护区等区市已全部出结果,均为阴性。

开展第二轮全域全员核酸检测,是烟台市委指挥部根据省

市联合专家组研判意见作出的决策部署,是完成疫情风险清零的重要手段,只有全民参与、全员筛查,才能尽快将潜伏在身边的隐性感染者、无症状感染者甄别出来。

发布会提醒,公众一定不要有侥幸心理,认为没有接触过感染者,而且已经做过一次核酸检测,就万事大吉了。

记者从发布会上了解到,烟台市交通运输局把疫情防控与交通运输保障有机结合,压实交通运输系统各级责任,全面动员、一体推进,坚决防止疫情通过交通运输工具等环节传播扩散。

在客运班线管控方面,根据上级部门疫情防控工作要求和交通运行的现状,暂时停运了烟

台至省内、省外的班线客运和旅游包车客运,市域内的客运班线也进行了大幅度缩减。截至目前,停运县际以上班线240条558辆、县际班线12条190辆。为保障区市间和市内通行需要,保持县际线路5条172辆、县内班线155条560辆持续运行,机场巴士线路缩减班次运行,其中机场至开发区、威海地区暂时停运。运行动车船严格执行不超过50%客座率要求。对通过道路和水路出行的旅客,在汽车站和港口客运站进行健康码和14天通信大数据行程卡查验。

如果市民确需出行,可查询相关公司网站和公众号。具体线路恢复运行时间将根据疫情形势发展和市政府有关要求执行。

## 相关新闻

江苏省扬州市纪委监委8日发布通报,当地有核酸检测点出现交叉感染,多名干部因疫情防控不力被问责。此前,广陵区湾头镇财政结算中心工作人员王强(已因严重违法被立案调查并停职)被确诊为新冠肺炎病例,并已造成23人感染的严重后果。

通报称,7月29日至8月1日,在对王强核酸检测混采阳性进行复检的过程中,邗江区有关方面在隔离管控等环节工作失职,落实防控措施不实不细,造成疫情扩散。邗江区监委对此立案调查后,分别给予负有直接责任的区卫健委党委委员、副主任、区疫情防控指挥部流调隔离组副组长蒋蔚,区疾控中心主任、区疫情防控指挥部采样检测组副组长黄友政务警告处分。市监委责令邗江区政府分管卫生防疫工作的副区长、区疫情防控指挥部副总指挥丁明哲作出检查,并对其通报批评。

7月29日,广陵区湾头镇联合村核酸检测点设置不规范、现场组织混乱,导致在该检测点与王强密切接触的多名人员被感染,造成不良社会影响。广陵区纪委监委对此立案审查调查后,对负有责任的党员干部、公职人员进行了问责追究。

据新华社

**扬州现检测点交叉感染 多名干部被问责**

**低风险地区人员进京无需核酸证明**

# 印在脸上的荣誉

海阳民警坚守检测一线被晒成『口罩脸』



争分夺秒,与时间赛跑。连日来,在烟台全员核酸检测现场,除了医务人员、志愿者外,还有公安民警的身影。因为头顶烈日坚守一线,不少人被晒出了“口罩脸”,海阳民警王萌就是其中的一位。

今年29岁的王萌是海阳市公安局网络安全保卫大队的一名民警。从海阳开展第一轮全员核酸检测以来,他就在留格庄镇民生村的检测点维持秩序,“每天从早上5点一直到晚上12点,我都必须守在现场。”王萌暴露在阳光下的皮肤被晒得黝黑,唯独戴口罩的部位是白色的,形成了“白+黑”的“口罩脸”。有着4年从警生涯的他笑称,“这是一名人民警察的光荣标志,我骄傲!”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李顺高 通讯员 姜晓宸 侯俊南 摄影报道

## 来论

□冯海宁

近期,随着国内多省市再现本土疫情,一个不容忽视的问题也出现了。一些感染者的行程轨迹披露后,不仅引发网络围观,还成为“吃瓜”的素材,被脑补成一出出“狗血剧”,在网络上大肆传播,对本就饱受病痛折磨的患者造成了二次伤害。

流行病学调查是开展传染病防控的基础和前提。而公开流调信息,既是为了保障公众知情权、监督权,也是为了提醒与疑似或确诊病例有活动交集的人尽快自查、报告,便于控制疫情传播。有关部门在公布流调信息时,隐去病例的性别、年龄、籍贯等个人信息,但行程轨迹很难隐去。

没有想到,一些网友对流调信息中感染者的行程轨迹进行随意加工并通过网络传播,

## 随意加工流调信息须“有一查一”

对患者造成二次伤害。去年,成都一确诊病例的行程中牵扯到多个酒吧,被一些网友随意描述和攻击,称其为“转场皇后”。最近这一波疫情中,中央美术学院一名教师以及武汉一确诊病例,也遭遇到类似的网络造谣和攻击。

据悉,确诊的中央美院教师是受邀前往海南考察,同行的是一位男教授,但网传该教师独自前往海南并称其“出轨”。而武汉这名患者的行程轨迹更被传得神乎其神,涉及“现女友”“前女友”等多人,并被贴上“武汉海王”的标签,让人禁不住感慨:即使是善于虚构故事情节的编剧,也编不出这样荒唐剧。

网友围观感染者的行程轨迹,这是一种正常现象,但是把官方流调信息当成“吃瓜”素材,

随意编出一出“狗血剧”,这就不是正常行为,而是公然造谣了。这不仅让确诊患者再次受到伤害——既要承受身体病痛,也要承受谣言带来的精神压力;而且,这也对网络环境也是一种污染,混淆视听误导公众。

对此,央美教师在公开辟谣的同时,已委托单位针对此事进行报警。而武汉病例涉及的“现女友”在辟谣的同时,也表示正在搜集证据、准备起诉造谣者。笔者以为,对这种随意加工流调信息、造谣伤害他人的行为,必须“有一查一”以杀一儆百,才能维护受害者的合法权益,营造风清气正的网络环境。

所谓“有一查一”,意思是说,凡是根据流调信息随意“添油加醋”制造谣言者,都不能轻放过,该治安处罚的治理处

罚,该刑罚的刑罚。无论是造谣的个人,还是传播这种谣言的网络平台,都应该一个不少地依法查处。同时,受害者也可以通过司法渠道对造谣者进行追责,以捍卫个人合法权益。

去年以来,网上涉及疫情的谣言不少,有关方面及时辟谣,也让一些造谣者付出代价。现在看来,这类谣言仍然无休无止,根源在于,造谣者并不只是想娱乐一下,而是通过造谣来引起关注、增加流量、牟取利益。所以,只有让造谣者付出的违法代价远大于造谣所得,才有震慑力。

此外,各个网络平台也要加强信息审核,不给谣言滋生空间。最新消息显示,造谣央美确诊教师出轨的女子,已被北京西城警方依法采取强制措施,案件正在进一步调查中。

8日,在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,中高风险地区所在地级市以外的其他地区人员进京不要求提供核酸检测证明。

记者在会上获悉,根据北京现行疫情防控政策,国内中高风险地区所在县(市、区、旗)当地人员暂不允许进京,待其所在县(市、区、旗)全域转为低风险地区后,适时开放。中高风险地区所在地级市域内其他县(市、区、旗)当地人员非必要不进京。需要进京的,持登机登车前48小时内核酸检测阴性证明,抵京后实施14天健康监测,并在抵京当日及满7天时进行核酸检测。

在新闻发布会上,北京市重点站区管理委员会副主任王兰表示,将进一步严格铁路进出京通道疫情防控工作,铁路部门将在进站时,对所有进(返)京旅客实行100%测温、查验“北京健康宝”,对非绿码人员将劝阻登车,未安装“北京健康宝”的,现场下载并查验赋码状态;在列车上,加强验证验票;在列车进京前,对所有进(返)京旅客查验“北京健康宝”;在列车抵京后,对所有出站旅客实行100%测温。

据新华社